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Столичният храм „Св. Димитър“ тържествено 
отпразнува храмовия си празник

На 26 октомври Православната църква тържествено почита паметта на свети 
великомъченик Димитър Солунски Чудотворец, пострадал заради Христа 
през 306 г. В този ден храмов празник чества столичният храм „Св. вмчк 
Димитър“ в квартал „Хаджи Димитър“.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Даниил в храма бе отслужена архиерейска света 
Литургия, възглавена от Негово Преосвещенство Мелнишкия епископ 
Герасим – главен секретар на Св. Синод и Негово Преосвещенство Браницкия 
епископ Пахомий – първи викарий на Софийския митрополит.

Заедно с тях съслужиха архимандрит Йоан – протосингел на Софийска света 
митрополия, архимандрит Василий – председател на катедралния храм „Св. 
Неделя“, архимандрит Никодим, ставрофорен иконом Антоний Алексиев – 
предстоятел на храма, ставрофорен иконом Михаил Михайлов, ставрофорен 
иконом Кирил Дидов, иконом Симеон Иванов, иконом Илиян Алексиев, иконом 



Радослав Вутов, свещеник Иван Иванов, протодякон д-р Деян Коруноски и 
йеродякон Вартоломей.

Песнопенията на утренята изпълниха храмовите клиросни певци, а 
литургийните – хористите на смесения хор при храма.

Множество миряни от цяла София бяха дошли да почетат св. Димитър в 
едноименния столичен храм. С цветя и дарове те се покланяха на 
празничната икона и палеха свещи с молитва и надежда. В края на 
Литургията епископ Герасим се обърна с вдъхновено слово към 
присъстващия народ, изпълнил до краен предел църквата. В своето слово 
той говори за силната и крепка вяра на св. Димитър и за мъченическия 
подвиг на светиите, които имат особено дръзновение пред Бога.

„Нека просим от великия Божий угодник Димитър дръзновение по пътя на 
спасението, да ни подкрепя, да ни помага във всяко добро начинание, защото 
така се събират нетленните съкровища – с нашите добри дела“, каза епископ 
Герасим и призова: „Да загърбим, да оставим нашите злини и с Божията 
помощ да преодолеем нашите немощи и слабости, да изповядаме нашите 
грехове и с чиста съвест да се изправим пред иконата на св. Димитър и да го 
помолим за мир по целия свят и за спасение на нашите души. Бог Господ да 
ни даде молитвите на светия свой угодник, който пострада заради Христа и 
който е много почитан от българския народ“. Владиката завърши с 
благопожеланието: „Нека никога да не забравяме неговия подвиг и да го 
молим за телесно здраве и за спасение на нашите души. По неговите молитви 
Бог да ни даде всичко, което е потребно за спасение“.

Епископ Герасим поздрави за храмовия празник духовенството, певците и 
хористите от името на Софийския митрополит и Български патриарх Даниил 
и преподаде патриаршеския му благослов като пожела на всички здраве и 
духовно преуспяване.

По традиция празничното духовно тържество в храма завърши с освещаване 
и раздаване на благословено ястие, подготвено от църковното настоятелство 
за всички присъстващи.

Текст и снимки: Весела Игнатова
Видео: Любомир Върбанов
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